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 زيائيةالف في مادة العلوم البكالوريا الأسبوعي الثاني

 ( التحولات النووية: الوحدة الثانية) 

 

 :الأول التمرين
24 نواة الصوديوم

11Na  24ها نواة المغنزيومتج عن تفككإشعاعية النشاط وين

12Mg  
24كيف تسمى النواة ، و 11،  42ماذا يمثل العددان  -1

12Mg؟ 
 .نواة مستقرة -نظير    ،    جـ -نواة مشعة  ،   ب -أ:   عرّف مايلي -4
 .الإشعاعد طبيعة وحدّ  ، نواة الصوديوم أكتب معادلة تفكك -3
 .جد المعادلة التفاضلية للتناقص الإشعاعي و أكتب قانون التناقص الإشعاعي -2

يعبر عن النشاط الإشعاعي بالعلاقة  -5
dt

dN
A   . ّأثبت أنA = A0.e

-.t
 .A0مع تعيين عبارة  

 .21tو  λثابت النشاط الإشعاعي  بين العلاقة و جد 21t العمر نصف زمن عرّف -6
/1هو  42 لصوديوما نصف عمر النشاط الإشعاعي لهذه النواة علما أن حسب ثابتأ -7 2 15t h 

العلاقة المتبقية  تحقق الكتلة )عدد صحيح   t = n.t1/2  (nه في اللحظةن أنّ بيّ  -8 
n

0

2

m
tm .  لـ الزمن الموافق أثبت أنّ و 

8

N
N 0 من

21t.3tالأنوية المتبقية هو  . 
 .للصوديوم Mو الكتلة المولية   NA , λ ,Aبدلالة mر عن عبّ  .Aو نشاطها  mكتلتها  42 الصوديوم نعتبر عينة من -9

 .Bq 3,7.1010 قيمتهنشاط  من أجل mأحسب قيمة  -11
   .الإبتدائية كتلته من %0,1  تساوي 42 يومصودال من المتبقية الكتلة فيه تكون الذي الزمن حسبا -11

NA = 6,023 .10 
23 

 
 :التمرين الثاني

J1025قدرها  طاقةنريد دراسة مدة اشتغال غواصة نووية يستهلك مفاعلها  6 ذلك بفضل تحويله لكتلة خلال ثانية وg 897   m  من   
 :حيث يحدث فيه التفاعل النووي المنمذج بالمعادلة 435 اليورانيوم
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 . y و xبإيجاد قيمة  المعادلةوازن ما اسم هذا التفاعل النووي؟   -1
Zr95قارن بين استقرار النواتين   -4

Te138و  40
x. 

 .يورانيومالنواة ل لتفاعل السابقا حررة منبالجول الطاقة المثمّ  MeVبـ أحسب  -3
g897mثم بالجول  لكتلة MeV بـ  أحسب الطاقة المحررة -2 . 
 ؟على أي شكل تظهر هذه الطاقة -5
 .joursبـ  أحسب المدة الزمنية لاشتغال الغواصة -6

 :بعطى

  NA = 6,023 .10 
23   ،1 MeV = 1,6 . 10

-13
 J  ،  1 u = 931,5 MeV/c

2  
u 00728,1)p(m 1

1     ،u 00866,1)n(m 1
0  

u 90067,137)Te(m  ,  u 88604,94)Zr(m  ,  u 99333,234)U(m 138
x

95
40

235
92  

 



 الأستاذة عماري ح (2الوحدة ) الثاني البكالوريا الأسبوعي

 
 

 



 الأستاذة عماري ح (2الوحدة ) الثاني البكالوريا الأسبوعي

 


